
Φοροκαταιγίδα από τις 31 Αυγούστου! Ποιοι και τι θα πληρώσουν

Απανωτά θα είναι τα σοκ από τις φορολογικές υποχρεώσεις οι όποιες θα χτυπήσουν την
πόρτα τις επόμενες μέρες όσων κατάφεραν να πάνε κάποιες μέρες διακοπές αλλά και
όσων έμειναν εδώ λόγω προσωπικής οικονομικής κρίσης.  

  

Οι συνεχείς αναβολές των φορολογικών υποχρεώσεων (υποβολή δηλώσεων για φυσικά και
νομικά πρόσωπα) λόγω κακού σχεδιασμού και επιβολής των κεφαλαιακών ελέγχων
στρίμωξαν για άλλη μια χρονιά τις υποχρεώσεις τα τελευταίο τρίμηνο του χρόνου.

  

Πάρτε λοιπόν βαθιά ανάσα και αρχίζουμε:

  

1. Η πρώτη υποχρέωση είναι ο φόρος εισοδήματος: Οι φορολογούμενοι που υπέβαλαν τη
φορολογική τους δήλωση από τις 19 Ιουλίου ή θα την υποβάλουν μέχρι τις 28 του μήνα θα
πρέπει να πληρώσουν την πρώτη δόση του φόρου μέχρι και τις 31 Αυγούστου, αν και μετά
την τελευταία παράταση στην προθεσμία υποβολής είναι δεδομένο ότι θα δοθεί μια
ολιγοήμερη παράταση τουλάχιστον για την πρώτη δόση του φόρου. Η δεύτερη δόση θα
πρέπει να καταβληθεί στις 30 Σεπτεμβρίου και η τρίτη μέχρι το τέλος Νοεμβρίου. Στα
εκκαθαριστικά αυτά έχει υπολογιστεί και η αύξηση του φόρου πολυτελούς διαβίωσης για τα
αυτοκίνητα άνω των 2.500 κ.ε., τις πισίνες και για τα σκάφη αναψυχής πάνω από 5 μέτρα
στα οποία επιβάλλεται για πρώτη φορά.
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2. Αυξημένα δίδακτρα: Τον Σεπτέμβριο οι γονείς με παιδιά που πηγαίνουν ακόμη σχολείο
και ο οποίοι στέλνουν τα παιδιά τους σε ιδιωτικά σχολεία ή φροντιστήρια ξένων γλωσσών
θα πρέπει να αντιμετωπίσουν δίδακτρα αυξημένα κατά 23% λόγω της επιβολής ΦΠΑ στην
ιδιωτική εκπαίδευση με ελάχιστες εξαιρέσεις.

  

3. ΕΝΦΙΑ: Το χρονοδιάγραμμα είσπραξης του ΕΝΦΙΑ ενδεχομένως να επηρεαστεί από τις
πολιτικές εξελίξεις αλλά σίγουρα δεν υπάρχουν πολλά περιθώρια για αναβολές. Ο
σχεδιασμός πάντως αφορά βεβαίωση του ΕΝΦΙΑ μέσα στον Σεπτέμβριο και έναρξη
είσπραξης του φόρου από τον Οκτώβριο. Ο ΕΝΦΙΑ θα πληρωθεί σε πέντε ισόποσες μηνιαίες
δόσεις με την τελευταία να καταβάλλεται στο τέλος Φεβρουαρίου με στόχο την είσπραξη
2,65 δισ. ευρώ.

  

4. Ανασφάλιστα ΙΧ και μηχανές: Τον Οκτώβριο, θα έρθουν ειδοποιητήρια σε όσους έχουν
ανασφάλιστα αυτοκίνητα (σ.σ θα πρέπει να τα ασφαλίσουν και να πληρώσουν και το
παράβολο των 250 ευρώ) ενώ στο τέλος Οκτωβρίου θα έρθουν και οι «φουσκωμένες»
δηλώσεις ΦΠΑ για ένα εκατομμύριο επαγγελματίες και μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

  

5. Έκτακτη εισφορά: Οι συντελεστές της έκτακτης εισφοράς αυξήθηκαν αναδρομικά από
την 1η Ιανουαρίου 2015, προκειμένου να εισπραχθούν φέτος έξτρα έσοδα 251 εκατ. ευρώ
από φορολογούμενους με εισόδημα άνω των 30.000 ευρώ. οι επιβαρύνσεις θα έρθουν για
τους φορολογούμενους αυτούς σε δυο δόσεις. Το πρώτο σοκ των αυξημένων συντελεστών
υπέστησαν με την εκκαθάριση της μισθοδοσίας Ιουλίου ή Αυγούστου και το δεύτερο θα
έρθει το 2016, με την εκκαθάριση των φορολογικών δηλώσεων.

  

6. Τέλη κυκλοφορίας: Έως τις 31 Δεκεμβρίου, όπως κάθε χρόνο (συνήθως με παράταση και
ουρές στις εφορίες για καταθέσεις πινακίδων) θα πρέπει να πληρωθεί κοντά στο 1 δισ.
ευρώ για να μην πέσει πολλαπλάσια έξω ο προϋπολογισμός. Τα σχέδια αλλαγών στη
φορολογία Ι.Χ. και τα τέλη κυκλοφορίας έχουν παγώσει, ενώ οι ιδιοκτήτες Ι.Χ. δεν θα
πρέπει να εκπλαγούν αν διαπιστώσουν ανατιμήσεις στα ασφάλιστρα. Την περασμένη
εβδομάδα τέθηκε σε ισχύ αύξηση του συντελεστή φόρου ασφαλίστρων στο 25% (από 20%)
για τον κλάδο πυρός και στο 15% (από 10%) για τον κλάδο αυτοκινήτων
(συμπεριλαμβανομένης της αστικής ευθύνης).

  

7. Δόσεις ληξιπρόθεσμων: Στις υποχρεώσεις των επόμενων μηνών, περίπου 880.000
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φορολογούμενοι οι οποίοι έχουν ρυθμίσει τις ληξιπρόθεσμες οφειλές τους το προηγούμενο
διάστημα θα πρέπει να πληρώσουν περίπου 400 εκατ. ευρώ .Κάποιοι θα έχουν την
δυσάρεστη έκπληξη με μείωση του αριθμού των δόσεων ή και επιβολή αυξημένου επιτοκίου
λόγω των αλλαγών που έχουν προγραμματιστεί στην ρύθμιση προς τις εφορίες και τα
ταμεία.
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